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             κ. Α. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά              
και πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί                        
των υπ’ αριθ. 231/ 14-11-2025 (ΛΑ’ Συνεδρίαση της 19-11-2025) και 1353/ 15-09-2025                  
(ΡΠΣΤ’ Συνεδρίαση της 22-09-2025) Επίκαιρων Ερωτήσεων των Βουλευτών                                  
κ.κ. Θ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ και Ε. ΑΚΡΙΤΑ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-
Olomeleias), σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, 
Υπηρεσιών, καθώς και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, 
αποτελούν πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη               
του οποίου καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης                   
τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και 
δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους.                         
Επιπλέον, σημειώνεται ότι η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια                           
του προσωπικού και των κρατούμενων των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.)              
συνιστούν μείζονες προτεραιότητες της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής                   
Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων των κρατούμενων, τήρησης            
των υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που τίθενται σε διεθνές επίπεδο, αλλά και 
αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων για την αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, καταρτίσθηκε το Στρατηγικό Σχέδιο 2024 - 2026             
της Γ.Γ.Α.Π., το οποίο συνιστά μέρος του στρατηγικού σχεδιασμού για τη μεταρρύθμιση             
του σωφρονιστικού συστήματος, όπου λήφθηκαν υπόψη τόσο η κείμενη εθνική και 
ευρωπαϊκή σωφρονιστική νομοθεσία και οι κανόνες σχετικά με τη μεταχείριση ατόμων               
που στερούνται την ελευθερία τους, όσο και η νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και οι συστάσεις της Επιτροπής για την πρόληψη                          
των βασανιστηρίων και της απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης ή τιμωρίας                 
(CPT) του Συμβουλίου της Ευρώπης. Στους κύριους στόχους του εν λόγω Σχεδίου 
περιλαμβάνονται -μεταξύ άλλων- η βελτίωση των συνθηκών κράτησης, η αντιμετώπιση              
του υπερπληθυσμού των Σ.Κ., αλλά  και  η  ενίσχυση  των  υπηρεσιών  υγείας,  εκπαίδευσης,  
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επανένταξης και μετασωφρονιστικής πολιτικής στα Σ.Κ., ενώ, για την επίτευξη αυτών                 
έχει εκπονηθεί σχέδιο δράσης ετών 2025 - 2030, στο οποίο προσδιορίζονται, λεπτομερώς,            
τα επιμέρους ζητήματα που συνάδουν με τον επιδιωκόμενο σκοπό. 

Στην κατεύθυνση αυτή, επιχειρείται να αντιμετωπιστεί σταδιακά, ολιστικά, 
αποτελεσματικά και με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα των κρατούμενων το φαινόμενο 
του υπερπληθυσμού, που διαχρονικά -εδώ και δεκαετίες- χαρακτηρίζει το δίκτυο                         
των σωφρονιστικών δομών της χώρας μας, μέσα από μια σειρά πρωτοβουλιών                                   
-όπως η αναμόρφωση του Σωφρονιστικού Κώδικα [ν. 4985/2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 203)],    
κατόπιν νομοθετικής πρωτοβουλίας του Υπουργείου μας-, οι οποίες εδράζονται στους εξής 
πυλώνες: στη βελτίωση και τον εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων υποδομών των Σ.Κ.,                
στη δημιουργία νέων, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και τις καλές πρακτικές, καθώς                 
και στην υιοθέτηση ειδικότερων μέτρων για την αποσυμφόρησή τους. 

Προς επίρρωση αυτών, αξίζει να επισημανθεί το νέο κατασκευαστικό πρόγραμμα 
περιόδου 2025 - 2030, το οποίο, εκτός των έργων της μετεγκατάστασης του Συγκροτήματος 
Σ.Κ. Κορυδαλλού και της κατασκευής του Σ.Κ. Κρήτη ΙΙ, προβλέπει τη δημιουργία                         
νέων Σ.Κ., που αναμένεται να αυξήσουν τη συνολική χωρητικότητα κρατούμενων                   
κατά -3.940- θέσεις και θα υλοποιηθούν με πιστώσεις ύψους -150.000.000- ευρώ                       
από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης και -80.000.000- ευρώ από το Ταμείο Δίκαιης 
Αναπτυξιακής Μετάβασης. Ωστόσο, μέχρι την υλοποίηση του ως άνω κατασκευαστικού 
προγράμματος και προς το σκοπό της άμεσης βελτίωσης των συνθηκών κράτησης, 
εξασφαλίστηκαν επιπλέον πιστώσεις ύψους -9.000.000- ευρώ για την προμήθεια, 
εγκατάσταση και λειτουργία -300- rapid deployment cells, χωρητικότητας -3- κρατούμενων 
έκαστο, τα οποία θα τοποθετηθούν σε κατάλληλους χώρους εντός των Σ.Κ.. Ενταύθα,  
γίνεται μνεία ότι, κατά το έτος 2025, διατέθηκαν -9.200.000- ευρώ για συντήρηση,            
επισκευή και αναβάθμιση των εγκαταστάσεων και υποδομών των Σ.Κ., -8.500.000- ευρώ           
για προμήθεια υλικοτεχνικού εξοπλισμού, προς αναβάθμιση των συνθηκών διαβίωσης, 
ασφάλειας και λειτουργίας αυτών, καθώς και -7.500.000- ευρώ για την εκτέλεση λοιπών 
έργων και προμηθειών μικρής κλίμακας. 

Παράλληλα, καθίσταται γνωστό ότι, με τον ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει, 
εισήχθησαν σημαντικές τροποποιήσεις αφενός μεν αναφορικά με τις εναλλακτικές μορφές 
έκτισης των ποινών, αλλά και στις διατάξεις του Ποινικού Κώδικα και του Κώδικα       
Ποινικής Δικονομίας σχετικά με την έκτιση της ποινής στην κατοικία, την απόλυση                        
υπό τον όρο της ανάκλησης, την απόλυση υπό τον όρο της κατ’ οίκον έκτισης της ποινής          
με ηλεκτρονική επιτήρηση και τον κατ’ οίκον περιορισμό με ηλεκτρονική επιτήρηση, 
αφετέρου δε ως προς τη διεύρυνση της δυνατότητας μεταγωγής κρατούμενων                        
στα Αγροτικά Σ.Κ. και την Κεντρική Αποθήκη Υλικού Σωφρονιστικών Καταστημάτων,                  
με στόχο την αποσυμφόρηση των Σ.Κ. της χώρας με πλεονάζοντα αριθμό κρατούμενων. 

Σημειώνεται δε ότι, επί του παρόντος, έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες      
δημόσιου διεθνούς μειοδοτικού διαγωνισμού ανάδειξης αναδόχου παροχής υπηρεσιών 
ηλεκτρονικής επιτήρησης υπόδικων, κατάδικων και κρατούμενων σε άδεια, για τα έτη             
2026 - 2027 και το σχετικό σχέδιο σύμβασης έχει υποβληθεί στο Ελεγκτικό Συνέδριο           
για προσυμβατικό έλεγχο. Επίσης, προσφάτως ψηφίστηκε ο ν. 5282/2026 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 30), 
υπό  τον  τίτλο: «Σύσταση  και  λειτουργία  Ενιαίου  Ψηφιακού   Μητρώου   παρακολούθησης  
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υποθέσεων διαφθοράς, παρεμβάσεις στον Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας και λοιπές διατάξεις», 
στο άρθρο 70 του οποίου ενσωματώθηκε διάταξη για την επαναφορά του θεσμού                           
της κοινωφελούς εργασίας στον Σωφρονιστικό Κώδικα, που θα επιτρέπει τον                             
-υπό προϋποθέσεις- εναλλακτικό τρόπο έκτισης της ποινής με εργασία, για την ομαλή 
επανένταξη των κρατούμενων και προς όφελος του κοινωνικού συνόλου. 

Στο ίδιο ως άνω πλαίσιο, συναφής τυγχάνει και η διάταξη του άρθρου 59                
του ν. 5275/2026 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 17), σύμφωνα με την οποία προβλέπεται η απόλυση με 
διάταξη του αρμόδιου Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών, των αλλοδαπών κρατούμενων που 
εκτίουν ποινή φυλάκισης σε Σ.Κ., υπό τον όρο της απομάκρυνσής τους από την ελληνική 
επικράτεια, σε εκτέλεση σχετικής απόφασης επιστροφής, καθώς και η καταχώρησή τους  
στον Κατάλογο των Ανεπιθύμητων Αλλοδαπών. Η απόφαση τελεί υπό τον όρο της ανάκλησης 
και συνδέεται άμεσα με την πραγματική υλοποίηση της επιστροφής. Σκοπός της ρύθμισης 
είναι η αποτελεσματικότερη εφαρμογή της πολιτικής επιστροφών, η αποσυμφόρηση             
των Σ.Κ. και η ορθολογική αξιοποίηση των διοικητικών και σωφρονιστικών πόρων, χωρίς να 
θίγεται η εκτέλεση των ποινών που έχουν επιβληθεί. Στο πλαίσιο εφαρμογής της ως άνω 
διάταξης, έως την 08-03-2026, είχαν απολυθεί -62- αλλοδαποί κρατούμενοι από τα Σ.Κ.. 

Εκ των ανωτέρω, συνάγεται ότι καταβάλλεται διαρκής προσπάθεια προς το σκοπό 
της αύξησης της χωρητικότητας του δικτύου των σωφρονιστικών δομών της χώρας,           
μέσω της υιοθέτησης συγκεκριμένων δράσεων που αφορούν στη λειτουργία νέων Σ.Κ., 
καθώς και της ανάληψης ειδικών νομοθετικών πρωτοβουλιών. Μέχρι την ολοκλήρωση                 
και πλήρη εφαρμογή αυτών, η Κεντρική Επιτροπή Μεταγωγών συνεδριάζει, σε τακτική βάση, 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, συνεχίζοντας την εξέταση αιτημάτων μεταγωγών,              
με γνώμονα την -κατά το δυνατόν- ορθολογικότερη κατανομή των κρατούμενων στα Σ.Κ. 
της χώρας και τη σταδιακή αποσυμφόρηση όσων εξ αυτών αντιμετωπίζουν πρόβλημα 
υπερπλήρωσης. Στο πλαίσιο αυτό, κατά τα έτη 2023 - 2025, έλαβε χώρα σημαντικός αριθμός 
μεταγωγών κρατούμενων σε Αγροτικά Σ.Κ., των οποίων ο βαθμός πληρότητας αυξήθηκε         
-κατά μέσο όρο- από 35% (κατά το έτος 2023) σε 75% (κατά το έτος 2024) και   
ακολούθως, σε 100% (κατά το έτος 2025). 

Πέραν των προαναφερόμενων, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο μας αναλαμβάνει 
κάθε απαιτούμενη πρωτοβουλία, συνεκτιμώμενων όλων των δυνατοτήτων και των επιμέρους 
παραμέτρων και σύμφωνα με τον υλοποιούμενο προγραμματισμό της Γ.Γ.Α.Π. σε 
ανθρώπινους πόρους για τα επόμενα χρόνια, για την εκδήλωση των προβλεπόμενων 
ενεργειών, στην κατεύθυνση της ενίσχυσης του προσωπικού της. Ενταύθα, διευκρινίζεται ότι 
οι κενές θέσεις των Σ.Κ. της χώρας καλύπτονται από τον προγραμματισμό προσλήψεων              
της Γ.Γ.Α.Π., ο οποίος υποβάλλεται ηλεκτρονικά, κάθε έτος, στο Υπουργείο Εσωτερικών                
και, μετά την έγκρισή τους, προωθούνται προς το Α.Σ.Ε.Π. για έκδοση Προκήρυξης.               
Στο πλαίσιο αυτό, εντάσσονται οι Προκηρύξεις 6Κ/2018 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 17/ 22-05-2018), 
4Κ/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 20/ 22-04-2021), 9K/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 58/ 11-11-2021)               
και 6Κ/2023 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 54/ 29-12-2023) του Α.Σ.Ε.Π., για την κάλυψη θέσεων 
προσωπικού διαφόρων κατηγοριών, κλάδων και ειδικοτήτων για το σύνολο των Σ.Κ.. 

Ειδικότερα, γνωρίζεται ότι οι οργανικές θέσεις που προβλέπονται για το Σ.Κ. Δράμας 
είναι καλυμμένες σε ποσοστό 83% περίπου, ενώ έχουν δεσμευθεί προς κάλυψη -24- θέσεις 
προσωπικού.  Επίσης,  γίνεται  μνεία  ότι,  στο  πλαίσιο  του  προγραμματισμού  προσλήψεων      
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του έτους 2026, κατανεμήθηκαν, στα Σ.Κ. της χώρας, συνολικά, -260- θέσεις υπαλλήλων,   
εκ των οποίων -229- αφορούσαν στους ανωτέρω κλάδους, ενώ, προς το σκοπό                        
της ενίσχυσης αυτών με διοικητικό και επιστημονικό προσωπικό, απεστάλη έγγραφο                     
του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη προς την Υφυπουργό Εσωτερικών,                     
για τη διάθεση επιπλέον θέσεων, πέραν των αρχικά κατανεμηθεισών. Περαιτέρω,                
τονίζεται ότι, βάσει του άρθρου 26 του ν. 5236/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 175), με το οποίο 
θεσμοθετήθηκε νέα διαδικασία πρόσληψης προσωπικού των κλάδων ΔΕ Φύλαξης και                     
ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης, αντίστοιχη αυτής που εφαρμόζεται για                    
τις προσλήψεις των Ειδικών Φρουρών της Ελληνικής Αστυνομίας, επίκειται η πλήρωση               
-434- θέσεων των εν λόγω κλάδων που δεν έχουν καλυφθεί από την Π.Υ.Σ. του τρέχοντος 
έτους και από προσλήψεις του Α.Σ.Ε.Π.. 

Στο σημείο αυτό, υπογραμμίζεται ότι βρίσκεται σε διαδικασία έγκρισης το νέο σχέδιο 
προεδρικού διατάγματος που αφορά στην οργάνωση και τη λειτουργία των Υπηρεσιών                
της Γ.Γ.Α.Π., βάσει του οποίου προβλέπεται αύξηση των οργανικών θέσεων προσωπικού 
όλων των κλάδων και ειδικοτήτων για τα Σ.Κ. της χώρας, κατά -1.655- θέσεις,                        
ενώ, παράλληλα, καθίσταται γνωστό ότι, για την άμεση υποβοήθηση του έργου                       
του διοικητικού προσωπικού, έχει προωθηθεί αίτημα προς το Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης και την Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) σχετικά                    
με τη συμπερίληψη θέσεων διοικητικού προσωπικού των Σ.Κ. στα Προγράμματα 
Κοινωφελούς Χαρακτήρα που υλοποιούνται από τη Δ.ΥΠ.Α.. 

Πλέον των ανωτέρω, σημειώνεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων                   
των περιοχών, εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό                       
της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και                      
από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού                        
και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Τονίζεται δε ότι, από το Υπουργείο Προστασίας                      
του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται, διαρκώς, οι ανάγκες               
των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος -συμπεριλαμβανόμενης της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας (Δ.Α.) Δράμας- και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων                     
σε αυτές, με στόχο τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους.                   
Υπό το πρίσμα αυτό, εκδόθηκε το π.δ. 7/2026 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 24), που -μεταξύ άλλων-              
αφορά στην ίδρυση Τμήματος Μεταγωγών - Δικαστηρίων στη Δ.Α. Δράμας, με έδρα                   
τον ομώνυμο δήμο, για το οποίο βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία χωροθέτησης. 

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, 
αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών 
φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και               
211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση             
της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και  
την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. Ειδικότερα, για την ενίσχυση της Δ.Α. Δράμας              
και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις 
του έτους 2025, προκηρύχθηκαν, συνολικά, -5- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων 
βαθμών  και  -1-  θέση  ειδικού  φρουρού,  οι  οποίες  καλύφθηκαν  στο  σύνολό  τους,  ενώ,                 
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στο πλαίσιο των τακτικών μεταθέσεων του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν -7- θέσεις 
αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών και -2- θέσεις ειδικών φρουρών.  

Επιπλέον, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 
211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή 
Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, καθώς και στον Διευθυντή της ως άνω Δ.Α., να αποσπούν 
το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε 
υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες            
για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού τους, προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού   
και εν γένει δημόσιου συμφέροντος, ενώ, αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες, κάθε φορά, 
ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά 
αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, 
ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και                  
ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Επιπρόσθετα, το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας τις αυξημένες 
ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» της Ελληνικής Αστυνομίας (Αστυνομικά 
Τμήματα, Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, Τμήματα Τροχαίας κ.α.), 
επαναξιολογούν, συνεχώς, το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών μετακινήσεων 
προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες προκειμένου, στο μέτρο του δυνατού,                      
αυτές να ενισχύονται κατά προτεραιότητα. Γίνεται δε μνεία ότι, προς το σκοπό                         
της αποτελεσματικής διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών και της ενίσχυσης                         
του Τμήματος Εξωτερικής Φρούρησης του Σ.Κ. Δράμας, η εν λόγω Διεύθυνση                 
ενισχυόταν, την 16-03-2026, συνολικά, με -39- αστυνομικούς από έτερες Δ.Α. της χώρας. 
Ωστόσο, διευκρινίζεται ότι η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί παρά να είναι 
ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών μετακινήσεων 
προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται, σε καθημερινή βάση, για την κάλυψη τακτικών και 
έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών. 

Πέραν των ανωτέρω, αναφέρεται ότι, με γνώμονα την αναβάθμιση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη και στο κοινωνικό σύνολο αναλαμβάνονται οι αναγκαίες 
πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προσήκουσες ενέργειες για την ενίσχυση, αλλά και                
την ανανέωση -πλέον των άλλων- του εξοπλισμού τόσο των αστυνομικών Υπηρεσιών                  
όσο και του προσωπικού αυτών, ώστε να εξασφαλίζεται το υψηλότερο δυνατό επίπεδο 
απόδοσής τους. Ειδικότερα, για τη Δ.Α. Δράμας, γνωρίζεται ότι, την 16-03-2026,                      
αυτή διέθετε -117- λειτουργικά οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών, ενώ -77-                          
εκ του συνόλου των οχημάτων της κατανεμήθηκαν κατά το χρονικό διάστημα από                        
01-01-2020 έως την ως άνω ημερομηνία. Επίσης, στην υπόψη Δ.Α. έχει χορηγηθεί 
υλικοτεχνικός και ατομικός εξοπλισμός (αλεξίσφαιρα γιλέκα, μπουφάν, άρβυλα κ.α.),                 
προς εξασφάλιση της υποστήριξης κάθε ενέργειας αναφορικά με την εκτέλεση                    
των καθηκόντων του προσωπικού της. 

Ενταύθα, τονίζεται ότι, προς το σκοπό της υλοποίησης προμηθειών για                         
την ανανέωση του μηχανολογικού και υλικοτεχνικού εξοπλισμού των Υπηρεσιών                         
της Ελληνικής Αστυνομίας, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου σχεδιάζουν και               
υλοποιούν προγράμματα, μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών, προβαίνοντας, σε συνεργασία            
με  τις   συναρμόδιες   Υπηρεσίες   της   Γενικής   Διεύθυνσης  Οικονομικών   Υπηρεσιών   και   
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Επιτελικού Σχεδιασμού του Υπουργείου μας, στις απαραίτητες ενέργειες για την εξεύρεση  
των απαιτούμενων πιστώσεων, μέσω του τακτικού προϋπολογισμού, αλλά και μέσω 
συγχρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Παράλληλα, οι καταβαλλόμενες 
προσπάθειες αφενός για την υποστήριξη του στόλου των αστυνομικών Υπηρεσιών                       
με οχήματα από διάθεση κατασχεμένων μεταφορικών μέσων της Ελληνικής Αστυνομίας, 
καθώς και με οχήματα της Διεύθυνσης Διαχείρισης και Εκμετάλλευσης Περιουσίας και                
των Τελωνείων της χώρας και αφετέρου για την πραγματοποίηση των, κατά περίπτωση, 
αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών παρεμβάσεων στον μηχανολογικό εξοπλισμό             
των εν λόγω Υπηρεσιών, συνεχίζονται με αμείωτο ενδιαφέρον, στην κατεύθυνση                     
του εκσυγχρονισμού και της αναβάθμισης του παραγόμενου αστυνομικού έργου. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, προγραμματίζεται και η ενίσχυση Υπηρεσιών                   
του Σώματος με οχήματα, μέσω του «Προγράμματος Ελλάδας - Μέσο Χρηματοδοτικής 
Στήριξης για τη Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων του Ταμείου για               
την Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Συνόρων 2021 - 2027» και ειδικά της Πράξης με τίτλο: 
«Προμήθεια οχημάτων για τον έλεγχο των εξωτερικών συνόρων», που συγχρηματοδοτείται 
από το Ταμείο για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Συνόρων, για την προμήθεια οχημάτων 
προς ενίσχυση των επιφορτισμένων με τον έλεγχο των εξωτερικών συνόρων Υπηρεσιών. 
Διευκρινίζεται δε ότι, από την προμήθεια των ως άνω μεταφορικών μέσων θα εξεταστεί           
η δυνατότητα κατανομής μέρους τους, μεταξύ άλλων και σε Υπηρεσίες της Δ.Α. Δράμας, 
προς κάλυψη υφιστάμενων υπηρεσιακών αναγκών.  

Κατά τα λοιπά, καθίσταται γνωστό ότι τα ζητήματα οικονομικής φύσης των στελεχών 
των Σωμάτων Ασφαλείας, όπως και των υπόλοιπων δημοσίων υπαλλήλων, καθορίζονται            
από την υφιστάμενη, κάθε φορά, κυβερνητική πολιτική για τους μισθούς, η οποία εκφράζεται 
μέσω του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (Γενικό Λογιστήριο του Κράτους). 
Σε κάθε περίπτωση, η Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου μας και οι αρμόδιες Υπηρεσίες 
του Αρχηγείου, δρώντας κατά δέσμια αρμοδιότητα, εφαρμόζουν την ισχύουσα νομοθεσία, 
κάτι που αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια της εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενη 
απευθείας από τις διατάξεις του Συντάγματος. Παράλληλα, μελετούν το υφιστάμενο θεσμικό 
πλαίσιο που ρυθμίζει τα θέματα του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας, για τυχόν 
τροποποίηση των διατάξεών του που ήθελε κριθεί ότι χρήζουν συμπλήρωσης ή/και                    
την αντιμετώπιση ζητημάτων που ανακύπτουν κατά την πρακτική εφαρμογή τους,                     
ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που άπτεται συναφών ζητημάτων                
και υποβάλλουν, αρμοδίως, όπου απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη βελτίωσή τους,                
με γνώμονα την εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και δημόσιου συμφέροντος, εν γένει. 

Ειδικότερα, για το θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, αναφέρεται ότι, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 24 (παρ. 1, περ. στ’) του ν. 5246/2025 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 198), τα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας λαμβάνουν μηνιαίο επίδομα          
ύψους -130- ευρώ, εφόσον υπηρετούν εντός των γεωγραφικών ορίων της Περιφέρειας 
Βορείου Αιγαίου, της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου και του νομού Δωδεκανήσου                
της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, αλλά και στα εγγύτερα Τμήματα και Σταθμούς προς                  
τα σύνορα της ηπειρωτικής μεθορίου (Ηπείρου, Μακεδονίας και Θράκης). Οι λοιπές 
μνημονευόμενες στην ως άνω  παράγραφο  περιοχές  δεν  αφορούν  στα  ανωτέρω  στελέχη.              
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Στο σημείο αυτό, αξίζει να επισημανθεί ότι, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου                 
33 (παρ. 4) του ιδίου ως άνω νόμου, επί του παρόντος, διακινείται, από την αρμόδια 
Διεύθυνση του Αρχηγείου, σχέδιο Απόφασης αναφορικά με τον προσδιορισμό των Υπηρεσιών 
που πληρούν το σχετικό χωρικό κριτήριο, για την καταβολή του υπόψη επιδόματος.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι πρόθεσή μας είναι η προώθηση και η θετική αντιμετώπιση 
των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών μας -λαμβανόμενων υπόψη 
των αυξημένων υπηρεσιακών καθηκόντων του, στο πλαίσιο της ιδιαίτερης αποστολής του, 
συγκριτικά με τους λοιπούς υπαλλήλους του δημόσιου τομέα- και στην κατεύθυνση αυτή, 
παρέχεται η απαραίτητη στήριξη, στο βαθμό που οι εκάστοτε δημοσιονομικές συνθήκες                 
το επιτρέπουν, για τη διασφάλιση της συνοχής του, την ανύψωση του ηθικού του, καθώς  
και την εξυπηρέτηση και επίλυση των όποιων ανακυπτόντων προβλημάτων και δυσκολιών 
αυτού. Υπό αυτό το πρίσμα, το Υπουργείο μας συνεργάζεται με όλους τους εμπλεκόμενους             
-κατά περίπτωση- Φορείς, συνεκτιμώντας τις προτάσεις τους, προς το σκοπό της βελτίωσης 
της οικονομικής κατάστασης και των εν γένει υπηρεσιακών συνθηκών του προσωπικού              
της Ελληνικής Αστυνομίας. 
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